

南沙民心港人子弟學校 採用香港學制

近年內地不但有學校開設港人子弟班，亦有開設香港人子弟學校。而今次介紹的是由梁振英牽頭創辦的廣州南沙民心港人子弟學校。學校於去年十一月已開始建設，將在今年9月開學，招生

對象主要為居住在內地的港人子弟。內地網上意見普遍認為，對比其他國際學校每年二三十萬學費，民心港人子弟學校的收費性價比較高。

廣州南沙民心港人子弟學校

採用香港學制，考香港文憑試和外國公開試，學生畢業後可以在香港、內地或外國升大學。港、澳、台及外籍的學生都可以入讀。

學校從小學至高中十二年一條龍，小學一級兩班，每班35人；中學一級四班，每班50人。預計全部學額1620個，宿位1200個。首兩年暫不招收中五及中六。教師團隊來自香港、內地和外國。中文科用普通話授課，其他科目用英文授課。中學全寄宿，小學五年級和六年級可以選擇寄宿。

學校中小學課程是參考聖保祿學校及拔萃男書院附屬小學的課程框架，並考慮未來開設IB課程。內地有意見表示，其中一項港人子弟學校的優勢所在，是硬件對照一線國際學校，學費卻只要十萬左右一年，性價比較高。

教育佳為香港家長對比香港的國際學校學費及IBDP的學費。本港的國際學校學費每學年由8萬至19萬不定，此外香港亦有9間直資學校提供IBDP課程，但課程是需要另外收學費，費用是由\$25600至\$217937不等。

目前廣州南沙民心港人子弟學校的學費預期小學（小一至小六），每學年要98000元，初中（中一至中三）每學年118000元，而高中（中四）每學年138000元。住宿費在10000-13000元左右。



▲廣州南沙民心港人子弟學校將於今年9月開學。



廣東華僑中學創新科學院啟動

廣東華僑中學早前創新科學院正式啟動，據悉，廣東華僑中學是廣州市內其中一間開辦港人子弟班的中學。廣東華僑中學校長李子良表示：「成立廣東華僑中學創新科學院，旨在優化整合資源，讓更多的學生參與其中，培養拔尖創新預備人才。」

近年來該學校積極探索STEM項目，2017年5月已開設「創新人才培養班」，獲國家省市級獎項逾2000人次。校方通過課程開發、基地建設、研學實踐、學科競賽、社團活動等形式讓同學們感受科技的力量。

早前初中校區初二（3）班劉幸怡同學，其作品——《分揀易

——基於MobileNet V3網絡的深度學習百香果分揀機器人》，獲得了第21屆廣東省青少年機器人競賽創意機器人項目一等獎第一名，第37屆廣州市青少年科技創新大賽一等獎第一名。



▲劉幸怡的作品在廣東省青少年機器人競賽獲獎。

深圳香港培僑書院 龍華信義學校幼兒園

今秋開辦

根據目前內地網站的數據，內地的港人子弟學校較少涵蓋幼稚園的範圍。而深圳香港培僑書院龍華信義學校早前公布，今年秋季將開辦深圳香港培僑書院龍華信義幼兒園，招收內地和香港適齡學生，為大灣區的港人實現16年一條龍優質的港式教育服務。

幼兒園選址在培僑信義學校內，毗鄰深圳高鐵路，交通方便。幼兒園的總面積6000平方米，共12個班，由2歲預備班（PN）至高班（K3），每級設中文簡體字班和繁體字班。幼兒園將採用香港課程，英文及中文的比例為6：4。

幼兒園負責人葉淑娟：「我們這所學校有別於內地課程的幼兒園，希望創造一個有內地和香港融合的氛围，讓每位學生都能在情感、社交和學術上發揮最大的潛能，完全能夠銜接各地的小學課程。」

深圳香港培僑書院龍華信義幼兒園每學期學費為人民幣58000元，分兩期繳交，全年合計人民幣116000元。對比本地的私立和國際幼稚園的學費，根據2021年全港幼稚園學費排行榜首100名的學費由港幣79332至174000元不等。